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EXERCICE 1 (7 points)
Question 3 Référence de la question
I
OGS R Egie dans le cadre de référence
1 =pHmetre ; 2 =burette ;
1) | 3 = solution d’acide méthanoique ; 4x0,25
4 = solution d’hydroxvde de sodium
2) | AHy, +HOq,) —> Ay, + H,0,, 0,5 e
- Ecrire I’équation de réaction de dosage (en
I 3) | Vi =15mL 0,25 utilisant une seule fléche).
C.V - Exploiter 1a courbe ou les résultats du dosage.
C =—b bE 0,25 - Repérer et exploiter le point d’équivalence.
4) : Va - Ecrire 'équation de la réaction modélisant une
C =10"molL™ 0,25 transformation acido-basique et identifier les deux
2 . couples intervenants.
1 AH +HO . —A +H O* 0.5 - Définir le taux d'avancement final d’une réaction
s ) (aa) 270 T M) 3 () i et le déterminer 4 partir de données expérimentales.
%. Meéthode 0.25 Calculer la valeur du quotient de réaction Qr d'un
y— 1 [ A_:| ? systéme chimique dans un état donné.
I 2D == =435 107 - Ecrire et utiliser I’expression de la constante
[AH] 0,25 d'acidité K associée 4 1’équation de la réaction
- - 'un aci T'eau.
2.2) | AH prédominant 025 | dunacideavecleau
Meéthode 025 - Connaitre la relation pK, = —log X, .
3) ~ ’ - Indiquer I'espéce prédominante connaissant le pH
pK, =3,74 0,25
A_=2 ’ d'une solution aqueuse et le px , du couple
1 ) Méthode 0,25 acide/base.
— -2 -1
m | 2 7,=0,1 C,=1,58.10%mol.L 0,25
_ - -4 4
‘[2 = O’ 4 C2 6,28.10 mOl.L 0,25
3) | 7 augmente avec la dilution 0,25
L’oxydation s’effectue au niveau de 0,25 - Schématiser une pile (schéma conventionnel,
1) | I’électrode de nickel sohéma) _ _
ustificati 025 - Interpréter le fonctionnement d'une pile en
Justilication ? disposant d'une information parmi les suivantes
2) Ni(s) + 2Ag2'aq) —)Ni?:q) +2 Ag s 0,5 le sens de du courant électrique, la fé.m , les
réactions aux électrodes, la polarité des électrodes
At = 2Fm 0.25 ou le mouvement des porteurs de charges.
;? 3) IM(Ni) i - Ecrire les équations des réactions aux électrodes
Eo; 0.25 (avec double fléche) et 1’équation bilan lors du
:) At=~8,94h ’ fonctionnement de la pile (avec une seule fléche).
- Etablir 1a relation entre les quantités de matiére
1 i) des espéces formées ou consommeées, I'intensité
[Ni z* ] =C + 0,25 du courant et la durée de fonctionnement de la
4) Vv pile. Utiliser cette relation pour déterminer
[Ni2+] ~2.17.10" mol . L 0,25 d’autres grandeurs (quantité d’électricité,
T ’ I’avancement de la réaction, variation de
masse... ).
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EXERCICE 2 (2 points)
! Référence de la question
Question Eléments de réponse Baréme dan e el rdde retéren e
1.1) Faux 0,25
1.2) Vrai 0,25 - Définir une onde mécanique et sa célérits.
- Définir une onde transversale et une onde
0,25 longitudinale.
1.3) Faux - Exploiter la relation entre le retard temporel, la
distance et 1a célérité.
- Exploiter des documents expérimentaux et des
1.4) Vrai 0,25 données pour déterminer :
" une distance
Méthode un retard temporel.
2.1) 4 0.5} une célerite.
v=5000m.s 0,25
2.2) Aluminium 0,25
EXERCICE 3 (2,5 points)
3 Référence de la question
Question Eléments de réponse Baréme o cterenn
2 0. , A
P— _e+7.8S
1) 13 - " z 0,25 -Connaitre et exploiter les deux lois de conservation.
Noyau fils : (S 0,25 - Connaitre la signification du symbole ;X et
i donner la composition du noyau correspondant.
2.1) Meéthode 0,5 - Définir les radioactivités & , g*, g~ et I'émission } .
: -Ecrire 1'équation d'une réaction nucléaire en
2.2) Meéthode o i 0,25 appliquant les deux lois de conservation.
A =4,85.10" jours 0,25 - Définir de la constante de temps 7 et la demi-vie
23 Méthod 025 |
=3) ode ’ - Exploiter les relations entre 7, 4 et 7, .
Méthode 0.5 - Connaitre et exploiter la loi de décroissance
3) a, ~2,6.1 0 Bq 0,’2 5 radioactive et exploiter sa courbe correspondante.
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EXERCICE 4 (5,5 points)
Référence de la question
uestio Eléments d ons réme
Q - L SRS BOTt LA dans le cadre de référence
. - Connaitre comment brancher un oscilloscope et un
1) Méthode 0,5 N . OPe
systéme d’acquisition informatisé pour visualiser les
différentes tensions.
2) Méthode 0,5 - Connaitre et exploiter la relation ; _ 99 pour un
dt
condensateur en convention récepteur.
Méthode 0.25 - Connaitre et exploiter la relation g = C.u.
I- 3) 1=R.C 0’25 - Connaitre la capacité d’un condensateur, son unité F et ses
=Rk, s sous multiples yF, nF et pF .
- Déterminer la capacité d’un condensateur graphiquement
et par calcul.
4 1=12ms 0,25 - Etablir I’équation différentielle et vérifier sa solution
) I : lorsque le dipdle RC est soumis a un échelon de tension.
Vérification de la valeur de C 0,25
- Connaitre et exploiter I'expression de la constante de
temps.
- Proposer le schéma d’un montage expérimental permettant
1 Montage expérimental 0,25 ’étude de la réponse d’un dipdle RL
- Connaitre ¢t exploiter I’expression de la tension
Méthode di
0,25 u=ri+L — auxbomes d une bobine en convention
2) =L dt
R2 +r 0,25 recepteur'. o '
= - Déterminer les deux caractéristiques d’une bobine
Méthode 0,25 (I"inductance L, la résistance r) a partir des résultats
3) _ E expérimentaux.
II- Ip - R. +r 0.25 - Etablir Iéquation différentielle et vérifier sa solution
2 z lorsque le dip6le RL est soumis a un échelon de tension.
4 Méthode 0,25 - Reconnaitre et représenter les courbes de variation, en
) r=5Q 0,25 fonction du temps, de I'intensité du courant i(¢) passant
dans la bobine et les grandeurs qui lui sont liées et les
exploiter.
. . - Connaitre et exploiter 'expression de 1a constante di
5) Vérification de la valeur de LL 0,25 tempnsl_lal © et explotter Texp e e
i - Exploiter des documents expérimentaux pour :
| * déterminer la constante de temps.
b Courbe (¢ Ry 025 |- Dt ot by gines irodi
. 0.25 p periociq ap que. o
Courbe (b) : R4 > - Reconnaitre et représenter les courbes de variation de la
T=45ms : 0,25 tension aux bornes du condensateur en fonction du temps
’ les trois régimes et les exploiter.
2 T~T pou s tris régimes et les exple 3
) T0 ~44,87ms 0 025 - Connalltre et exploiter 1 expression de la période propre.
1II- - Exploiter des documents expérimentaux pour :
* reconnaitre les tensions observées,
5 * reconnaitre les régimes d’amortissement,
3) Méthode 0,25 *mettre en évidence F'influence de R, de L et de C sur le
AEt =—0,54mJ 0,25 phénoméne d’oscillations,
* déterminer la valeur de la pscudo-période et de la
période propre.




dad.all -
4| rRR 28F Aoyl pualie — 2021 48 50ay) 5 gl - Ly slSll Aa gl Ak gll flatiadld
a4 (A B L) Dol il o gball elluna Agg ol  slall dnd -plaagSll g pla i) 1320 -
EXERCICE 5 (3 points)
! ] 1 Référence de la question
uestion Eléments de répons
Q - pette ol dans le cadre de référence
de _ 0.2 - AI;
dt - 125 - Connaitre la deuxiéme loi de Newton TF_=m. 2
1
) dv, - -
'&t— =-g 0,25 et LF_ =m.ac ; et son domaine de validite.
- Exploiter un document représentant la trajectoire d'un
2 v (t)=V,.cosa 0,25 projectile dans un champ de pesanteur uniforme pour :
_ . *déterminer le type du mouvement (plan)
Yy (t) =—gt+V,.sina 0,25 *représenter les vecteurs vitesse et accélération
Méthode 0.25 *déterminer les conditions initiales et quelques
3.1) _ - > paramétres caractérisant le mouvement.
g=10ms 0,25 - Appliquer la deuxiéme loi de Newton dans le cas d'un
Méthode 0,25 projectile pour :
3.2) o ~4.9° 0.25 *¢tablir les équations différentielles du mouvement.
- > i *en déduire les équations horaires du mouvement et
Meéthode 0,25 les exploiter.
3.3) V, ~69,96 ms™ 0,25 * trouver 1’équation de la trajectoire. établir et
exploiter les expressions de la portée et la fleche.
Méthode 0,25 - Exploiter le diagramme de la vitesse v, = () -
4 VE ~69, 91m.s™ 0,25 - Choisir le référentiel convenable a I'étude du

mouvement.




